



五月颂

牟平区第二实验小学
二年级七班 梁翌辰
指导教师 周芳芳

春夏秋冬，一年四季就属五月最美，不信你看——

五月，阳光明媚，透过薄薄的云层，化作缕缕金光，洒遍大地。

五月，溪水叮咚叮咚欢快地流淌着，小鸟在树上叽叽喳喳地歌唱着。

五月，石榴花正开得红红火火，碧绿的田野、金灿灿的油菜花一眼望不到边。

五月，槐花开在漫山遍野，开在沟边河岸，白茫茫的一片，随风起伏，如潮涌的波浪。

五月，没有了大雪封门、北风嚎叫，有的是明媚的阳光和雨后清新的空气。

五月，漫山遍野的苍翠，绿色盈盈，风光如画。

啊，五月真美！

小书迷

芝罘区官庄小学
五年级一班 朱梓澄
指导教师 宋伟红

“叮零零……”电话响了，是姜子涵打来的，不用猜也知道，他又来给我讲看到的有意思的书了。姜子涵是一个十足的书迷，经常陶醉在书里无法自拔。提起他看书入迷的那些事，三天三夜也讲不完，下面我就讲讲印象中最有意思的一件事。

记得那是四年级，元旦快到了，姜子涵来我家准备排练节目。他简单打过招呼后，就来到了我的书架前，开始津津有味地看起了书。只见他时而喃喃自语，时而哈哈大笑，时而悲痛万分，把喜怒哀乐展现得淋漓尽致……他一动不动地看着书，完全忘了我的存在。

看着看着，他突然大声说道：“这本书的主人公太聪明了！打败敌人了，太棒了！”他攥紧了拳头，好似要冲进书里帮他们一把。看着他入迷的样子，我不禁摇头叹息：“姜子涵，我们快排练吧，别看了。”“再看一小会儿，没事的。”他目不转睛地盯着书本随口答道。那一刻，世界仿佛都安静了，只能听到翻书声，他就像一条小鱼，在书的海洋里畅游。

“为什么会这样，主人公为什么就死了呢？”他自言自语着，眼里泛起了泪花。我看到他这样，禁不住说：“这些小说都是虚构的，快别看了。”我在他面前晃来晃去，可他就是不理我。时间一分一秒地过去了，我一把抢过他的书，着急地说：“别看书了，我们迟到啦！”听到这儿，他才意犹未尽地站起身，跟我们一起上学去了。

这就是姜子涵，他看书入迷的事情不计其数，他在书的世界里如痴如醉，他是一个书迷，更是我的好朋友。



巨猫

芝罘区南通路小学三年级一班 郭宸玮
指导教师 于鹏

从前，森林里住了一只可爱的小猫，她的名字叫贝贝。她有着一双精神又明亮的大眼睛、一对又尖又灵敏的耳朵。由于她长得很矮小，森林里的动物们经常嘲笑她，因此她特别希望自己能够快快长大。

有一天，贝贝出去散步，她走啊走啊，走到了森林深处。突然，两颗她从来没有见过的红果子从树上“咚”的一声掉在了地上。其中一颗红果子还弹起来砸到了她的头，贝贝的头瞬间肿起了一个巨大的红包。她用手捂住头呻吟着，生气地想：“好疼啊！这果子怎么偏偏砸到了我的头上呢？”可是当看到两颗晶莹剔透的红果子时，她完全忘记了刚才的疼痛，赶忙拾起果子津津有味地吃了起来。

吃完后，贝贝躺在草地上晒起了太阳，当她再次站起来时，她的个子突然变得很高。贝贝高兴极了，她跑到山顶，发现周围的一切景色是那么清晰。她既吃惊又兴奋，心想：我一定要好好游玩一番。于是，贝贝下了山来到一眼清澈的泉水旁，补充好水分，便继续上路了。贝贝来到一座山下，漫山遍野开满了五颜六色、香气扑鼻的鲜花，

她穿过花海来到一座小草屋前，敲了敲门，开门的是一只小兔子，可是小兔子一看到巨大的贝贝，吓得大叫：“大老虎呀！”贝贝立刻解释道：“你看我头上没有‘王’字，所以我不是老虎，我是很大的猫。”小兔子这才放下心来，和贝贝愉快地玩起来，他们成为了好朋友。一个月后，贝贝告别了小兔子，继续踏上了新的旅程。

贝贝来到一片茂密的树林，在这里她遇到了一只蝴蝶，他们玩起了你追我赶的游戏。一不注意，贝贝被两棵树卡住了，这时走来一个猎人，只见他端起了猎枪，准备瞄准射击。贝贝吓得拼命挣扎，终于逃了出来。她跑啊跑啊，突然一束刺眼的亮光照得她睁不开眼，一不小心踩到了大象的脚。大象很生气，立刻用长鼻子卷住了她，她很害怕，心想：唉，我要是能变小，就能钻出去了。没想到她真的又变回了小猫，一下子就钻出了大象的鼻子。逃脱出去的贝贝很想家，赶忙跑回了家。

经过这次变故，贝贝知道了大有大的好处，小有小的用处，从此贝贝再也不急着长大了。

端午节粽飘香

芝罘区潇翔小学
三年级四班 宋一平
指导教师 李金霜

中国有许多传统节日，像春节、元宵节、端午节、中秋节……我最喜欢的是端午节。

端午节又称端阳节、夏节、艾节、重午节……相传战国时期忠臣屈原在五月初五跳汨罗江自尽，人们怕鱼儿吃掉屈原的尸体，便把煮香的米包起来投到河里，从此有了端午节吃粽子的习俗。

端午节的习俗除了吃粽子还有赛龙舟、挂艾叶、喝雄黄酒……其中包粽子是我最喜欢的。我先把糯米提前泡好，把粽叶洗净煮软，准备好红枣、花生等馅料。接下来就开包啦！我先拿两片粽叶叠在一起，把一头卷成一个“小漏斗”，然后放进糯米、红枣和花生，最后用粽叶将糯米紧紧包裹住，再用绳子系好。一个漂亮的米粽就包好了。清代诗人谢墉早在《粽子》中云：“玉粒量米水次淘，裹将箬叶芒丝韬。炊余胀满棱嶒角，剥出凝成细纤膏。”上锅煮的米粽清香四溢，散发出一股独有的香气，让人垂涎欲滴，咬上一口软糯香甜，幸福感爆棚，让我久久不能忘怀。

“五月五，是端午；门插艾，香满堂；吃粽子，蘸白糖；龙舟下水喜洋洋。”我爱端午节。

端午节

芝罘区鲁峰小学三年级四班 林一诺
指导教师 张思佳

端午节到了，妈妈给我讲了端午节的风俗和故事。

相传在古代，楚国有一位有名的诗人叫屈原，他博学多才，志向远大，热爱自己的国家。他帮助国王处理各种外交大事，但却受到贵族的排挤和诽谤，慢慢地国王不再信任他。后来，楚国被秦军打败，屈原伤心欲绝，在五月初五这天，投江自尽。人们为了纪念屈原和保护他的尸体，就用米做成粽子，投到江里让鱼虾吃，后来就有了端午节吃粽子的习俗。这一习俗绵延至今，已有两千多年。

听完了妈妈的讲解，我对包粽子产生了极大的好奇。妈妈准备好了材料，准备教我包粽子。我开心地细数着各种材料，有宽大的粽叶，有提前泡

好的糯米，还有花生、大枣、五彩斑斓的彩绳，接下来我们就开始包粽子啦！

我学着妈妈的样子，先把粽叶卷成筒的形状，再放进糯米和红枣，然后用粽叶把糯米完全包裹起来，最后再用彩绳系紧，一个粽子就包好啦！

一个、二个、三个……我们在说说笑笑中，不知不觉已经包了一小盆了。“好胖的粽子呀！”妈妈看着我包的粽子笑着说。接下来，我们开始煮粽子，妈妈告诉我粽子要煮得时间长一点儿，才会更香。在我的期待中，粽子终于出锅啦！被五彩绳捆着的粽子像一个个胖娃娃。我打开一个，粽子的香气扑面而来，咬一口，软软糯糯香香甜甜，真好吃！

这个端午节，我收获了很多。

月季花

芝罘区祥发小学五年级四班 刘汶霖
指导教师 王巍洁

有人喜欢那出淤泥而不染的荷花，有人喜欢那娇丽高贵的牡丹花，还有人喜欢那朴实无华的菊花，而我则喜欢那五颜六色的月季花。

一走进校园，教学楼门前的月季花显得格外引人注目。看！月季花朵朵争奇斗艳，粉的似霞，红的似火，黄的如金，白的似雪，美丽极了。微风拂动，一朵朵月季花在教学楼门前摇曳，犹如一

位位美丽的少女在翩翩起舞。

走近一看，月季花那细长的花茎上长着小刺，像“铠甲”保护着自己。这些花儿，有的盛开着，挨挨挤挤，似在窃窃私语；有的才长出几片花瓣，像娃娃害羞的笑脸；还有的花骨朵含苞欲放。盛开的月季花千姿百态，花香四溢，沁入肺腑。

我喜欢月季花！

我的家乡

芝罘区惠安小学
三年级四班 姜铭轩

我的家乡烟台，是一座美丽的海滨城市。我喜爱这里的一年四季。

春天，柳树抽出新的枝条，长出嫩绿的叶子，春风吹来，枝条在风中跳舞。在冰雪还没有完全融化的时候，迎春花已经悄悄地探出头来了，一团团，一簇簇，显得格外艳丽。孩子们脱掉棉袄，冲出家门，在草地上奔跑、玩耍。

夏天，公园的街道两旁，树木长得葱葱茏茏，密密层层的枝叶洒下阴凉。树下的石凳上坐着许多人，有的在看书，有的在听音乐，有的在欣赏风景，树上的知了在欢快地唱着歌。走到街道尽头，便可以看见浩瀚的大海，天是蓝的，海也是蓝的，海天交界的水平线上，红色的货轮和白色的游艇来来往往。天空飞翔着白色的海鸥，沙滩上有很多小朋友在玩耍，快活的脚印落在沙滩上，好像一串串金色的项链。

秋天，烟台瓜果飘香。红彤彤的苹果像一个个小灯笼，挂满了枝头，一串串的葡萄像一颗颗紫莹莹的宝石，挂在架子上，梨和柿子你挤我碰，争着让人们去摘呢！

冬天，雪花漫天飞舞，把大地染成了白色，仿佛给大地盖上了大棉被。人们开始打雪仗了，你看他们你追我赶，玩得不亦乐乎。

烟台的四季真美啊！